

ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 14 (76), АПРЕЛЬ 2002 г.

Лянтор за неделю

На этой неделе можно было отметить дни наиболее заметные новости в городе. Начну с веселой: 1 апреля всеми любимый праздник смеха. Кроме того, что на всех каналах телевидения и радиовещания вспоминали об этом дне самым разными разыгрывшами, каждый житель нашей огромной страны считает своим долгом над кем-нибудь подшутить. В организациях и на предприятиях празднование "Дня смеха" приобретает организованный характер. Так 1 апреля в детских садах города Лянтора упомянутое событие называли "Днем безобразия". В понедельник все малыши пришли в свои группы разодеты самыми забавным образом: начиная от курток и штанов на выворот, заканчивая открытою клунчуками колпаками. Мало того, все детские группы в этот день были переименованы соответственно лозунгами и названиями, например: "группа захвата", "безушибки не входить" и так далее. И это только начало, потому что кульминация "Дня смеха" в некоторых детских садах стала "маскальное безобразие". Малышам разрешили делать все, что им давно хотелось. А хотелось им пригнать на кроватях, драчиться подушками, устраивать баррикады из столов и стульев.

Не так шумно проходил праздник смеха в школах и совсем тихо у студентов Лянторского нефтяного техникума. Если бы не 20 минутное приветствие КВН-щиков, то молодежь похоже и не вспомнила бы, что существует такой радостный день в году. А ведь совсем недавно "студенческие фестивали", которые проходили обычно весной, были событием для всей молодежи города.

Но не всем в Лянторе на этой неделе было, что называется, до смеха.

В день сдачи номера в редакции раздался телефонный звонок. Звонил возмущенный житель Лянтора, которому пришлоось, в буквальном смысле, отбивать неизвестного ему ребенка от своих диких собак. Редакцию он просил поднять вопрос о серьезной угрозе здоровью жителей города от разъяренных животных. Надо сказать, что совсем недавно "Лянторская неделя" публиковала даже несколько материалов о собаках в городе. Приводились и комментарии лянторских властей. Еще в январе эта проблема должна была быть решена. Во всяком случае, начальник отдела народного хозяйства городской администрации Жанова Мария Алексеевна в беседе по телефону сообщила, что бродячих собак в городе Лянторе сегодня нет. Но толпы работников администрации имеют не совсем полную информацию по данному вопросу (каждый лянторец, кто ходит по городу пешком, не раз сталкивался со стаями бродячими собак), то ли собаки плодятся уж очень быстро, вопрос остается не решенным. В Лянторе по-прежнему сохраняется опасность быть укушенным бродячими животными. А с учетом наступившей весны, когда собаки сбиваются в стаи, вопрос требует немедленного решения.

Очень бы не хотелось, как предупреждает народная примета, после смеха плакать.

Лилия СПОРНИК

Уважаемые друзья!

Уже много лет в первое воскресенье апреля мы традиционно отмечаем профессиональный праздник первопроходцев нового освоения земли Югорской – День геолога.

Низко кланяюсь всем вам, уважаемые ветераны геологии и геофизики. В каждой капле Югорской нефти – ваш поистине героический труд, неистребимый энтузиазм, неоценимый опыт, преданность профессии и делу, радость открытый. Геология – ваша судьба!

Глубокогоуважения заслуживают и те, кто сегодня, в этот сложный и непростой для отрасли период открывает новые горизонты, новые месторождения, обеспечивая тем самым будущее нашего края.

Вы доказали всему миру, что самые трудные задачи вам по плечу. И я уверен, что и молодые по-прежнему близка романтика первопроходцев, стремление познать эту землю и открыть ее тайны.

Югра сегодня действительно опорный краем державы, фактор ее стабильного и динамичного развития. Глубоко уверен, что высокий потенциал ханты-мансиjsких геологов, геофизиков, геодезистов, буровиков позволит и в будущем поддерживать и развивать топливно-энергетический комплекс нашего округа, а значит и всей страны в целом.

Примите искреннюю признательность и благодарность за все, что сделано. Успехов, здоровья, оптимизма и удачи вам и вашим семьям!

С праздником вас!

С уважением,
Губернатор Ханты-Мансийского
автономного округа

А.В.Филиппенко

Поздравляем

геологов и всех тех, кто по роду своей деятельности непосредственно связан с этой профессией с праздником – Днем геолога!

Вы – люди мужественные, суровые и в то же время романтической профессии. Благодаря вашему героическому и самоотверженному труду совершение поистине эпохальных открытий, предопределившие развитие Сургутского района и всей России в целом.

Примите в этот день от нас пожелания крепкого здоровья, удачи, добрых отношений в семье и веселых ребятишек.

И как поется в одной геологической песне – "...Всего вам хорошо, бороды! Удачного вам сезона!"...

Редакция газеты

"Лянторская неделя"

День рыбака и охотника

31 марта в национальном поселке состоялось долгое, юбилейное празднование Дня рыбака и охотника. Хоть день выпадал на морозный, и не все сразу сориентировались по переходу времени на летний период, народу собралось много. Праздник этот зарождался еще при советской власти, когда колхозы и скохозы, занимающиеся охотой и ры-

боловством, отчитывались за проделанную работу за год и строили планы на будущее. В этот день встречались семьями и, естественно, праздновали. С этого и пошло название - День рыбака и охотника, и стал он традиционным.

На открытии праздника председатель комитета по народностям Севера Горенко В.А поблагодарил Анзориеву Ю.Н. и Загребдинова Р.Н., а также работников медицины, пожарной охраны и милиции, всех кто помогает и содействует жизни национального населения. Глава администрации г. Лянтора Шнейдер В.К. пожелал хорошо провести праздник, быть всегда здоровыми и счастливыми.

По старому, добруму обычанию гости встречали хлебом и солью, а также провели обряд очищения огнем. Коренные народы поклоняются Богу Огня, прости у него здорово, удачной охоты и рыбаки, и чтобы было в доме тепло и уютно. В костер кидают деньги как дары и поливают водку для воспламенения огня, откуда идет волна тепла добрых энергий.

Присутствующие могли увидеть танцы и песни ансамбля "Найлы". В честь всех желающих потчевали блюдами национальной кухни, вареной олениной, строганиной, ягодой с сахаром и горячим чаем.

В ежегодных гонках на буранах участвовало 17 человек. Среди мужчин первым пришел из финишу Рынков Иван Григорьевич, вторым - Лимпинов Михаил Сергеевич, тре-

тым - Колыванов Федор Георгиевич. Среди женщин в заезде на буранах принимало участие 5 человек. Первое место заняла Рынкова Ольга, второе место - Кантерова Анфиса, третье - Колыванова Анна.

Самым волнующим событием стали гонки на оленевых упряжках. В нашем понятии жизни ханты неразрывно связаны с оленеводством. Но с наступлением технического прогресса даже у людей, живущих в лесу, буранов стало больше, чем оленей. Для того, чтобы у хантов не ушло желание разводить животных в этом году главным призом за первое место в гонках на оленях стал новенький "Буран", предоставленный НГДУ "Лянторнефте". Обладателем его стал Рынков Эдуард Николаевич. Вторым пришел Колыванов Иван Николаевич, третьим - Востокин Платон Никитич.

Начальник отдела по работе с на-

селением севера ОАО "СНГ" Фетисов Д.А. посетовал о том, что в городе Лянторе прописано порядка 120 семей ханты, однако в гонках участвует всего 3 упряжки оленей. Это печально. Хотелось, чтобы на будущий год в празднике принимали не менее 100 упряжек. И стимул хороший.

Праздник продолжался. Развеселившись хозяева и гости танцевали под выступление ансамбля "Казачий курень". Молодые ханты демонстрировали свои красочные национальные наряды. Рядом шли спортивные соревнования: прыжки через наряды, метание аркана. Столб изображения ждал своих смельчаков. И такие нашлись, все десять, не боящихся для жизни ханты, веши: рыболовная сеть, энцифилитный костюм, домашние принадлежности - были сняты.

Но многие лянторцы, прожившие здесь от 10-15 лет, видели такое. А жаль. Надо знакомиться с культурой и обычаями людей, на земле которых мы живем.

Наталья ПАНИНА



На предприятиях Лянтора

СМУ-8

Управление осуществляет строительство трубопроводов и водоводов высокого давления на Лянторском месторождении. Плановый объем работ в текущем году составляет 69 километров.

В настоящее время на кусту 688 производится досрочный ввод нефтепровода и водовода по два километра каждый на кусту 648, где уже ведется добыча нефти. Общий объем произведенных работ за первый квартал 2002 года составляет 25 километров.

Одновременно со строительством нефтепромысловых тру-

бопроводов ведется строительство промышленных объектов. Воздвигаются здания ПММ и АБК на производственной базе СУБР-3, здание общежития и дача арочника уже сданы в эксплуатацию. Продолжается строительство подкровельных путей и ПММ на базе ПМК, а также здания АБК на производственной базе ЦБПО ПРНО и резервуара на территории ДНС-13.

УМР-4

На кусту 688 ДНС-17 продолжается строительство нефтепровода и водовода по 14 километров уже готово. На ДНС-13 (куст 581) подготовлено к сдаче 5 километров трубопровода. Сданы в эксплуатацию 2,8 километра трубопроводов на ДНС-17

(куст 596) и 5,4 км - на ДНС-16 (куст 623).

ЗАО "НСС"

В связи с разработками по совершенствованию телесистемы с бескабельным каналом связи прекращено бурение вторых стволов.

В настоящее время при капитальном ремонте скважин в сложной аварийной обстановке и при ливневых работах применяются две подъемники "Кардвелл". Их использование позволяет более качественно производить ремонтные работы, затрачивая при этом значительно меньшее количество рабочего времени. Если раньше на ремонт скважины уходил почти месяц, то сейчас всего 2-3 дня.

На территории производственной базы завершен монтаж вентиляции в боксе ПММ и стоянки автомобилей. Продолжаются ремонтные работы в здании АБК.

СУБР-3

Ведется бурение кустов 597, 648 на Лянторском месторождении. Начато бурение первого куста на Западно-Камынском месторождении. Продолжается плановое бурение скважин на Назаргальевском и Битимском месторождениях. На территории производственной базы приступили к внутренним строительным работам в здании ПММ: возведение перегородок и подготовка полов к установке технологического оборудования.



Привет, Лянтор!

Что вы знаете о коренном населении – ханты?

Касаев Сергей

Приехал из Омска. Живу в Лянторе всего неделю. Работаю стропальщиком в "Севержилстрое". В Лянторе будем строить новый жилой дом. Вообще, я на севере с 2000 года, работал в Ханты-Мансийске, Белоярском. Но о традициях, обычаях народа ханты ничего не знаю. Думаю, что они, как все мы, хотят жить лучше.



Евсюкова

Алла Борисовна

В Лянторе живу чуть больше года, работаю в школе-саду "Улыбка". Сколько мало что знаю о народах ханты. Знаю, что это коренное население, на территории которого мы живем. Обычаи, традиции, чем занимаются, - не знаю.



Ли

Виктор Владимирович

Работаю прорабом в "Севержилстрое". Приехал из Омска на строительство жилого дома. Впервые с хантами столкнулся в Норильске. Но об этом народа ничего не знаю.



Андрей

В городе живу 15 лет, работаю строителем в кооперативе. Знаю, что народу ханты живется сейчас плохо. Знаю, что пытаются ягодой, рыбой и дичью, которую сами и добывают. Они говорят, что сейчас на охоту уезжают за десять километров, а раньше все было рядом.



Кизиченко

Вера Максимовна

В городе живу четвертый год, работаю сторожем в школе № 5. Знаю, что ханты занимаются рыбакой, охотой. Знаю, что они сейчас вымирают. Мужчины у них стали часто пить водку, поэтому и умирают. Знаю, что рождаемость стала меньше. Думаю, в дальнейшем от нашего округа останется одно название ханты и манси, а народа-то этого может и не быть.



Рыбакова Ольга

В городе живу полгода, работаю в салоне "Мозаика" МУП "Дом народного творчества". Я знаю, что ханты - местные жители, но их осталось очень мало. Живут в основном в своих угодьях, некоторые строят дома. Ловят рыбу, собирают ягоды, грибы и этим живут.



Да, хантов осталось очень мало. В целом по округу количество коренных жителей составляет всего 1% от общего числа населения. Они действительно ловят рыбу, собирают грибы и ягоды и этим живут. И водку пьют! И, между тем, являются собой образец разительного единства с Природой. Именно этот народ много веков назад создал уникальную систему жизнеобеспечения и природопользования, которая, благодаря им самим (хантам), и продолжает жить. Они и сегодня молятся своим идолам, поклоняются дереву и зверю, свято веря, что Природа – их родной дом. Но это ведь и наш дом тоже...

Бесхитростные дети природы

По демографическим данным в Лянторе зарегистрировано всего 350 хантов, из них 200 взрослых, 25 подростков и 125 детей. Все они проживают в основном в лесу, в радиусе 90 километров от города, на стойбищах и в чумах. О том, как устроен быт и философия ханты еще 50 лет назад общество имело лишь приблизительное представление. Знали что это такие люди, которые живут в тайге, в условиях минимального комфорта.

Современная медицина оценивает хантов, живущих на территории Лянтора, практически нездоровыми. По заболеваниям, зарегистрированным ежегодными медицинскими осмотрами коренного населения, преобладают простудные. Это заболевания верхних дыхательных путей, бронхиты. Заболевания опорно-двигательного аппарата: полиартриты, гемотидные артриты, ревматоидные артриты, пороки развития сердца. В Лянторе есть ханты, которые имеют инвалидность по данным заболеваний. Другой не менее серьезной угрозой здоровью ханты являются заболевания желудочно-кишечного

тракта, обусловленные гельминтозами. Это "знаменитый" описторхоз и хронический дефилбактериоз или широкий литец (паразит, который в организме человека достигает 20 метров роста). Медики неоднократно пытались лечить хантов от паразитов. Но особенности национальной кухни ханты предполагают употребление в пищу много сырых продуктов, например, строганины, или экзотических – кровь только что убитых животных. Поэтому ханты заражаются постоянно. Как следствие, хронические гастриты, гастроэзофониты, холециститы и гепатиты. Такое заключение о здоровье ханты дают современные медики.

Однако сами ханты не считают себя больными. Особенное отношение к окружающей среде и своему месту в природе рождает у них иное представление о здоровье. Если мы простужаемся, заблеваем насморком, то тут же стараемся принять какие-то меры для лечения. Ханты этого не делают. Все что с ними происходит, они воспринимают как естественный процесс, как данность свыше. В



понятиях ханты нет долговременной программы здоровья. Например, даже тот факт, что в их организме нет фермента расщепляющего алкоголь и его употребление может привести к гибели, не останавливает ханты. Сколько они проживут - 20 лет или 50, это решать не им, а другим. Кто знает, возможно, они и правы.

Под влиянием трансформации привычного для понимания ханты окружающего мира многие из них стремятся дать своим детям современное образование, понимая, что теперь ханты нужны уже другие навыки и знания. И возможно иная философия, и иные представления об окружающей среде. Ведь теперь это не только лес, речка и души природы, но и другая цивилизация.

Лилия СПОРНИК

О квадратных метрах и праве на субсидию по оплате жилищно-коммунальных услуг

Согласно Положению о предоставлении гражданам субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг, утвержденному Правительством РФ, субсидии предоставляются в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг с учетом прожиточного минимума, совокупного дохода семьи и действующих льгот.

Начнем с социальной нормы площади жилья, которая в Ханты-Мансийском автономном округе составляет:

18 квадратных метров общей площади жилья – на одного члена семьи из трех и более человек;

42 квадратных метра – на семью из двух человек;

33 квадратных метра – на одиночко проживающего человека.

В пределах этих норм и действует субсидия. Вся сверхнормативная жилая площадь оплачивается из средств квартиросъемщика.

Теперь о совокупном доходе семьи, в котором расходы на оплату жилья и коммунальных услуг по нормативам не должны превышать 19%. Допустим, ваш совокупный доход составляет 10000 в месяц: 10000 x 0,19 = 1900 руб. Это сумма вашей квартплаты. Если же она у вас больше, значит, вы имеете право на субсидию. Но это только в том случае, если вы укладываетесь в пределы социальной нормы жилья (см. выше). **Излишки жилой площади автоматически исключают вас из категории граждан, имеющих право на субсидию.**

При этом необходимо учитывать еще и величину прожиточного минимума, который устанавливается в пределах округа.

Льготы по оплате жилья и коммунальных услуг, предоставляемые обусловленной категории

навливаются. Правительством Ханты-Мансийского округа ежеквартально. В семье, в которой совокупный доход на одного человека не превышает установленного прожиточного минимума, собственные расходы на оплату жилья и коммунальных услуг в пределах социальной нормы жилья и нормативов потребления коммунальных услуг не должны превышать половины установленного федеральным законом прожиточного размера оплаты труда на одного человека. Проще говоря, если ваш совокупный доход больше прожиточного минимума на каждого члена семьи и сумма квартплаты не превышает указанных 19%, то вы не имеете права на субсидию. Если же ваш доход больше прожиточного минимума, а сумма квартплаты составляет более девятнадцати процентов – можно собирать документы на предоставление субсидии. О тех семьях, чей доход менее прожиточного минимума, уже не говорю, - они имеют полное право на субсидию. Минимальный размер оплаты труда, составляющий в округе 170 рублей на человека, вас, право, не касается. Он в большей степени влияет на дотационную сумму, покрывающую часть вашей квартплаты из средств местного бюджета.

Сегодня величина прожиточно-го минимума в целом по округу составляет:

- в среднем на душу населения – 2454 рубля;
- для трудоспособного населения – 2574 рубля;
- для пенсионеров – 1799 рублей;
- для детей – 2425 рублей.

Льготы по оплате жилья и коммунальных услуг, предоставляемые обусловленной категории

граждан, также учитываются при начислении субсидий. Определяется свой совокупный доход и сопоставляется его с суммой своей квартплаты, необходимо иметь в виду и сумму льготы, которая минусуется при определении тех самых 19%. Предположим, что ваш совокупный доход составляет 10000 рублей, а квартплата составляет 2100 рублей. Значит, вы имеете право на субсидию, но при этом один из членов семьи или одиноко проживающий человек имеет 50% - ную льготу на оплату жилья и коммунальных услуг. Вот эту саму льготу, вернее, сумму льготы вам и предстоит отнять от суммы квартплаты, а потом уже решать превысить ли она 19% от вашего совокупного дохода или нет.

А теперь для наглядности подведем итог вышеизложенному на собственном примере. Моя семья из двух человек проживает в двухкомнатной квартире. Совокупный доход выше прожиточного минимума. Льгот по оплате жилья и коммунальных услуг – не имею. Квартплата составляет 1600 рублей с копейками. Сумма моей квартплаты превышает сумму расходов на оплату жилья и коммунальных услуг, то есть она выше тех самых 19%. Получается, что у меня имеется еще и сверхнормативная жилая площадь, за каждый метр которой яплачиваю предельную стоимость предоставляемых жилищно-коммунальных услуг. Имея сверхнормативную общую жилую площадь я теряю право на субсидию.

Свои варианты считайте сами. Не получится, – поможем! **Римма ШМЕЛЕВА**

Лучше предупреждать чем тушить

Общежитие, что это такое? Само слово говорит за себя и предполагает, что люди живут все вместе в одном строении. Процент граждан, проживающих в общежитиях очень велик, это и вахтовые рабочие и семьи. Одной из проблем общежитий МУП "Лянторгоркомхоз" является отсутствие автоматической пожарной сигнализации в зданиях, которая не только необходима по правилам пожарной безопасности в данном типе зданий, но и является эф-

фективным техническим средством обнаружения пожара на начальной стадии его возникновения и оповещения людей о возможном пожаре.

Пренебрегая требованиями норм и правил пожарной безопасности, руководство МУП "Лянторгоркомхоз" в общежитиях, в которых был проведен капитальный ремонт, вообще системы автоматической пожарной сигнализации не смонтировали. Имеющиеся в зданиях системы обнаружения пожара не обслуживаются и неис-

правы. Помимо этого на протяжении ряда лет не устанавливается телефонная связь в зданиях.

Все эти нарушения в конечном итоге могут повлиять на ход тушения пожара. Ведь наиболее распространенным причинами развития пожаров является позднее обнаружение пожара (одной из причин является отсутствие систем автоматической пожарной сигнализации) и позднее сообщение о пожаре – отсутствие телефонной связи.

**Начальник ПЧ-35 ОГПС-21
С.П. СКОРОХОД**

Духовный опыт и наставления

«ДОКОЛЕ ВСЕ ПРИДЕМ В ЕДИНСТВО ВЕРЫ И ПОЗНАНИЯ СЫНА БОЖИЯ, В МУЖА СОВЕРШЕННОГО, В МЕРУ ПОЛНОГО ВОЗРАСТА ХРИСТОВА» (ЕФ. 4:13).

Любить Бога превыше всего и ближних, как самих себя, - в этом заключается истинное освящение. Библейское обращение побудит к непрестанному служению, которое будет свободно от притязаний на святость. Если вы по-настоящему обратились к Богу, вы будете оказывать сильное и заметное влияние на людей в пользу истины и постепенно постигните её во всей полноте. Радужное знание того, что означает быть христианином, сделает вас

благословением повсюду, куда бы вы ни отправились. Имеете ли вы один, два или пять талантов, - пусть все они будут посвящены служению Тому, Кто доверил их вам...

Свет ваш не должен сиять так, чтобы ваши добрые слова или дела приносили хвалу людской исключительно вам самим, ибо вам надлежит прославлять и воззвать Источнику всякого блага, и свет ваш станет светом Истины. Иисус Своей жизнью явил людям образец характера. Как мало вли-

яния имел на Него мир, ставший переделать Его по своему подобию! Все это влияние было побеждено.

Устоять на месте невозможно, вы будете двигаться либо вперед, либо назад... Там, где есть духовное здоровье, там есть и рост. Дитя Божье возрастает до полночьего возраста во Христе Иисусе. Его совершенствование Бог не уставил предела.

Аминь.

Иоанн КРЕСТЬЯНКИН

Пешком по городу

Оправляясь пешком по городу, я решила совместить полезное с приятным. Думаю, дай-ка я заплачу квартплату. Тем более что выбранный маршрут пролегает мимо второго ЖЭУ. Хотела как лучше...

В ЖЭУ никого не было, более того - оказались закрыты. Как выяснилось позже, все службы, буквально, несколько дней назад переехали в новое здание, расположенного в б "а" микрорайона. Такой, знает ли, двухподъездный бело-голубой домик с коричневой крышей, отданно напоминающий средневековой замок. Теперь на первом этаже этого "замка" располагаются и ЖЭУ, и диспетчерская служба, и само Управление жилищно-коммунального хозяйства. МУП "ЛГХ". Телефон тут пока один на всех: 24-171.

Свернув за угол дома, заме-

таю у магазина "Меридиан" несколько единиц техники и демонтированные части башенного крана. Как оказалось, на пустыре, с правой стороны от магазина, бригады омской фирмы "Севержилстрой" приступают к строительству двенадцатиподъездного десятиэтажного жилого дома. Так что у нас в городе скоро будет своя первая высотка. Может быть, даже к следующей весне.

Именно с наступлением весны женщины обычно меняют форму практически и цвет волос, стараются выбирать наряды посвежее и ярче. Последние годы в эту же пору начинает прихорашиваться и сам город. До первого общегородского субботника еще ой как далеко, а к обшивке фасадов уже можно приступить. Паутиной строительных лесов сегодня оплетены семнадцатый магазин и прилегающие к нему здания. В

**«Никогда не сдаваться!»**

Виляя бедрами, живой паровоз из подростков, весело скандировал: "Сосиска, кетчуп, кока - кола..." - таким интересным способом знакомились ребята, съехавшиеся на районную акцию "Наш ХХI век". Прибывшая из Барсово, Федоровского, Белого Яра, Нижнего Сортыма, Солнечного, Русской Сибирь, Сургута молодежь разделилась на три команды, каждая из которых под руководством психологов из сургутского социального центра "Зазеркалье", обсуждала, а затем и обыгрывала жизненные ситуации. В итоге, получилась львица в трех действиях под названием "Жизнь - это...", сценарист которой - реальная действительность молодежи, а режиссеры, актеры и критики - сами школьники. Мини-спектакль наглядно продемонстрировал, что волнует сегодняшнего подростка: первый акт пьесы обыгрывал проблему уни, недоверия в семье; второй - повсеместное распространение наркотиков, третий - отношение родителей к друзьям и знакомым ребенка. По окончанию каждого из трех действий ребята устраивали диспут обсуждением ролевых позиций и возможных решений проблемы. Новшеством в дискуссии стало

деление зала на три сектора - "подросток", "педагог" и "родитель". Роль "родителя" и "учителя" откровенно ставила молодежь в тупик - отказ от максималистических и порой эгоистических позиций подростка давалась нелегко. Конферансы спонтанного театра - директор социального центра "Зазеркалье" Н. В. Лепина и специалист центра развития образования г. Сургута Г.Ю. Наребецкая существенно оживили беседу - на каждое "штампование" высказывание дискутирующих задавали такой вопрос либо приводили такой пример, на которые стереотипными словами не ответишь. Все сказанное резюмировалось квалифицированными психологами, которые разъясняли обыгрываемые проблемные ситуации и давали советы по их избежанию.

На территории Сургутского района акция "Наш ХХI век" реализуется уже второй год. Её идеальные родители, он же организаторы - районные КДН и их помощники - сургутские "Зазеркалье", инициативный детский парламент и станция юного техника "ТТТ" уже успели побывать в Улья-Ягуне и Лямине. Приоритетные направления программы - коллективная работа по системе Иванова, профилактика детского алкоголизма, наркотиков через активные формы (авторские

Анастасия ВОЛКОВА

**Большая перемена****Школьная газета**

Группа активных ребят из пятой школы под руководством учителя русского языка и литературы - Подсекин Елены Азимовны работает над первым выпуском газеты "Глаза и уши", такое название символизирует стремление - все видеть и слышать, т. е. быть в курсе всех событий в школе. На состоявшихся нескольких заседаниях ребята наметили план работы и распределели свою обязанности. Они решили освещать все события, происходящие в школе, а также печатать предметные кроссворды, статьи об учителях и учениках, анекдоты и авторские стихии. Если кто-то хочет высказать свои мысли, излиять душу или просто признаться в любви - то это тоже можно. Первый номер газеты планируется выпустить в начале четвертой четверти.

В пресс-центре собрались учащиеся старшего и среднего звена, а именно из 7, 9 - 11 классов. Конечно, как и у всякого нового дела, у газеты существуют свои трудности: не решен вопрос объема тиража и распространения газеты. Ребята хотят продавать ее за деньги, а вырученные средства тратить на "дальнейшие" нужды издательского дела.

Безусловно, новое издание должно быть интересно потому, что статьи и кроссворды ребята делают сами, а они уж точно знают, что по-настоящему интересует учеников. Я думаю, что общие интересы и совместные усилия приведут их к успеху, хочу пожелать газете "Глаза и уши" видеть и слышать только хорошее. Счастливого пути, доброе дело!

Яна ПОГРЕБНЯК

Новости школьной жизни

Каникулярная неделя была весьма насыщена: 27 марта в пятой школе проходила "Неделя книги", организаторами которой стали школьные библиографы. Программа и конкурсы предназначались учащимся младшего и среднего звена.

А ребята постарше успели не только посетить выставку экзотических животных, проходившую в этнографическом музее нашего города, но и съездить в культурную столицу родины - Санкт-Петербург.

С 1-го апреля у нынешних выпускников начались предэкзаменационные консультации; с 3-го - Всероссийское тестирование, положительные результаты которого заменяют устные выпускные (в школе) и вступительные (в ВУЗы) экзамены. Стоимость аттестационного тестирования составляет 100 р., абитуриентского - 250 р. "Посадочные талоны" на тестирование можно приобрести в 105 кабинете пятой школы. Тестирующимся - привет!

Новости подготовили Яна ПОГРЕБНЯК, Санура АСАНОВА

«Учиться, учиться, и еще раз...»

На дворе апрель, а значит и четвертая (последняя!) учебная четверть. Ребята из выпускных классов начали подготовку к экзаменам. В этом году ряды "счастливчиков" сдающих экзамены пополняются - администрация четвертой школы (по слухам и другим) ввела десятиклассникам в обязанность сдавать экзамены. И хотя для них "проверка знаний" будет проводиться всего по двум предметам - экзамен, он и есть экзамен. Руководство школы объясняет такое новшество так: "успеваемость и поведение находятся на самом низком уровне", и педагогический совет, который состоялся в конце января, подписал приказ о сдаче экзаменов в 10-х классах.

Сами же учащиеся разделились на сторонников и противников нововведения. Противники жалуются: "В прошлом году десятиклассники экзамены не сдавали, почему же мы должны сдавать?". По мнению сторонников, подготовка к экзаменам поможет закрепить пройденный материал, да и сама практика сдачи экзаменов может пригодиться в будущей студенческой жизни, так этот "праздник" - ежедневное явление.

А вот учителя, похоже, хотят совместить "приятное с полезным", ведь нововведенные экзамены, с одной стороны, - это закрепление полученных знаний, с другой - наказание за безобразное поведение учащихся (память о выбитых в начале учебного года стеклах и обстрелянных дверях еще живая!).

А может их все же отменят?

Санура АСАНОВА

Разные новости

• 18 марта в российскую Госдуму внесен законопроект "О запрете прекращения оказания услуг телефонной связи без решения суда", подготовленный депутатом от "Единства" Валерием Комисаровым. В случае отключения телефона без решения суда абонент может потребовать возмещения причиненных убытков и морального вреда. Согласно законопроекту, виновные в этом должностные лица подлежат освобождению от занимаемой должности.

• Израильский учёный Йорен Бродский (Warren Brodsky), после серии исследований, установил, что быстрый темп музыки значительно увеличивает риск аварийных ситуаций на дороге. Особенно это касается популярной сейчас "клубной музыки", ритм которой составляет 120-140 ударов в минуту.

• Учебный микроспутник "Колибри" запущен с транспортного космического корабля "Прогресс-М1-7", который отстыковался от Международной космической станции. Особенностью проекта является создание и развертывание школьных наземных пунктов приема телеметрической информации, благодаря которым российские и австралийские старшеклассники смогут принять участие в программе, уточняя параметры орбиты "Колибира" и обрабатывая ряд геомагнитных характеристик космического пространства, контролируемых этим спутником.

• Тараканы дневные динозавров. Такой вывод позволяет сделать сенсационную находку палеонтологов Университета штата Огайо.

• Для успешного разведения многих видов рыб совершенно необходимо мягкая вода. Так как аквариумист-любитель почти никогда не может достать подходящую по качеству воду из естественных водоемов, он вынужден сам заниматься снижением жесткости воды. Один из самых простых методов, к которому чаще всего он прибегает, это вымораживание,

Неделя детской и юношеской книги в Лянторе

Неделя детской и юношеской книги традиционно проходит в детских библиотеках еще с 1941 года. С тех пор многое изменилось в обществе и в интересах подрастающего поколения. Однако чтение по-прежнему остается одним из самых важных занятий у детей. Во всяком случае, такой вывод могли



сделать те, кто побывал на неделе детской и юношеской книги в Лянторской детской библиотеке, проходившей в дни весенних школьных каникул. В течение пяти дней ребята обсуждали и делились впечатлениями о прочитанном, отвечали на вопросы викторинами, зарабатывали "капельки" знаний – своеобразную библиотечную валюту. Открылся "неделе" устный журнал "Наши город – капелька России". О том, с чего начинался Лянтор, кто были первыми жителями еще поселка Пим, рассказала ребятам работники хантыйского этнографического музея Комф М.В. В свою очередь, юные читатели тоже проявили свои познания – составили викторину о современном Лянто-



ре, из которой, например, можно было узнать, что в нашем городе уже есть 20 улиц и 8 переулков.

Самыми богатыми обладателями "капелек знаний" по итогам "Недели детской и юношеской книги" в этом году стали: Худайбердина Маша, Смыслева Аня, Мужикова Даша, Олеся Миша, Саплинов Женя, Ожередев Андрей, Шевченко Павел, Чевревко Саша, Титова Лена. Победителей наградили интересными книгами и мягкими игрушками.

Лилия СПОРНИК

Спорт

БАСКЕТБОЛ

30-31 марта в поселке Белый Яр проводилось Первенство по баскетболу среди команд поселков администраций и города Лянтора в зачет 11 комплексной Спартакиады Сургутского района. В результате двухдневной борьбы на первое место вышла команда поселка Белый Яр. Вторыми были спортсмены из поселка Фёдоровский. Лянторцы были третьими.

ПЛАВАНИЕ

29-30 марта в городе Сургуте проходило открытое первенство КДЮСШОР "Геолог" по плаванию, в котором принимали участие мальчики и девочки из городов Сургут, Нефтеюганск, Лянтор.

В возрастной группе 1991 года рождения 1 место на дистанции 100 метров вольным стилем и 2 место на дистанции 100 метров на спине заняла лянторянка Фомина Алена.

Среди мальчиков из города Лянтора места распределились в следующем порядке:

В возрастной категории 1990 года рождения на дистанции 100 метров брасом 3 место занял Суев Ярослав.

В возрастной категории 1991 года рождения на дистанции 100 метров баттерфляем 3 место занял Панченко Кирилл.

В возрастной категории

1992 года рождения на дистанции 100 метров брасом 1 место занял Гильфанов Ярослав.

В возрастной категории 1993 года рождения на дистанции 100 метров брасом 2 место занял Дульцев Антон.

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

26-27 марта в поселке Барсово проходило Первенство СДЮШОР Сургутского района по лыжным гонкам. В соревнованиях принимало участие более 200 участников в возрасте от 10-ти до 20-ти лет. По результатам общекомандного первенства 1 место заняла команда из поселка Белый Яр, 2 место – лянторцы, 3 место – спортсмены из поселка Барсово.

26 марта лыжники из города Лянтора в разряде "классический ход" заняли следующие места:

Сергеева Ирина – 3 место (1990-92 гг. рождения) на дистанции 1 км.

Валеулина Лейсан – 2 место (1988-89 гг. рождения) на дистанции 2 км.

Ревенец Ольга – 1 место (1986-87 гг. рождения) на дистанции 3 км.

Лавринчук Ольга – 2 место (1986-87 гг. рождения) на дистанции 3 км.

Еременко Дмитрий – 1 место (1984-85 гг. рождения) на дистанции 10 км.

Королев Иван – 3 место

(1984-85 гг. рождения) на дистанции 10 км.

Степаненко Иван – 3 место (1982-83 гг. рождения) на дистанции 10 км.

27 марта гонки проходили в разряде "коньковый ход". Сергеева Ирина – 3 место (1990-92 гг. рождения) на дистанции 1 км.

Валеулина Лейсан – 2 место (1988-89 гг. рождения) на дистанции 2 км.

Ревенец Ольга – 1 место (1986-87 гг. рождения) на дистанции 3 км.

Лавринчук Ольга – 2 место (1986-87 гг. рождения) на дистанции 3 км.

Еременко Дмитрий – 1 место (1984-85 гг. рождения) на дистанции 10 км.

Королев Иван – 3 место (1984-85 гг. рождения) на дистанции 10 км.

Степаненко Иван – 3 место (1982-83 гг. рождения) на дистанции 10 км.

МИНИ-ФУТБОЛ

С 25 по 31 марта в СОК "Юность" проводилось Первенство города Лянтора по мини-футболу. В соревнованиях принимало участие 7 команд предприятий и организаций города. По наибольшей сумме очков на первое место вышла команда УТГ-2, вторыми стали спортсмены из ЛВМУ, третье место заняла команда "Спартак".

Оперативная сводка

За период с 27 марта по 2 апреля 2002 года штабом Лянторского ГОВД зарегистрировано 36 заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях, совершенных на территории обслугивания ГОВД.

27 марта. Около 11.00 часов на Тяньском месторождении, в 90 км от п. Нижнесортымский, была остановлена автомашина УРАЛ, принадлежащая СУПТ-б ОАО "Сургутнефтегаз", под управлением гражданина Л., в кабине которой обнаружено и изъято однотипное гладкоствольное ружье 16 калибра и 2 патрона к нему, на которые не было соответствующих документов.

В 11 час. 30 мин. в помещении КБО сотрудниками правоохранительных органов задержан гражданин У., у которого было изъято наркотическое вещество "Героин".

28 марта. По улице Таежной водитель Х., управляя автомобилем ВАЗ-2106, не выбрал безопасную скорость движения и совершил наезд на препятствие, в результате чего транспортному средству причинены механические повреждения.

В магазинах "Гранит" и "Транзит" п. Нижнесортымский была изъята вода в количестве 25-ти бутылок и 17-ти бутылок соответственно, которая реализовывалась без лицензии на право торговли.

В 18 час. 50 мин. на посту Маслиховского месторождения была остановлена автомашиной КАМАЗ-4310 под управлением гражданина Д., в кото-

рой перевозился сварочный аппарат без соответствующих документов.

29 марта. На промзоне г. Лянтора водитель У., управляя автомобилем ВАЗ-2102, при движении задним ходом допустил наезд на препятствие, в результате чего машина получила механические повреждения.

30 марта. В 11.00 часов в п. Нижнесортымский в павильоне "Остановочный" у продавца Ш. была изъята вино-водочная продукция в количестве 12 литров, которая реализовывалась без соответствующих документов.

Поступило сообщение из Лянторской городской больницы о том, что в 14 час. 20 мин. в приемном отделении был доставлен гражданин В. с электроожогом 1-2 степени правой кисти, предплечья и лица.

31 марта. Зарегистрировано заявление гражданина Ш. и С. о том, что в начале февраля месяца этого года гражданин Г., не работающая, обманным путем завладела деньгами (по 15 тысяч рублей с каждого) и до настоящего времени не возвращает.

Зарегистрировано заявление гражданина А. о том, что 30 марта около 18.00 часов с АЗС участка № 1 базы СУМР-3 п. Нижнесортымский гражданин П. путем свободного доступа похитил 300 литров дизельного топлива, принадлежащего СУМР-3.

В 18 час. 50 мин. на Алексинском месторождении ЦДНГ-1 из КДЛ у гражданина Б. была изъята вино-водочная продукция восьми наименований в количестве 113 литров, которая реали-

зовывалась без соответствующих документов.

1 апреля. Поступило сообщение из медсанчасти п. Нижнесортымский о том, что для оказания медицинской помощи к ним был доставлен ребенок, 1999 года рождения, с уксушенной раной левой голени.

За период с 26 марта по 2 апреля 2002 года Лянторским ГИБДД зарегистрировано 616 случаев нарушения правил дорожного движения. За управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения наказано 6 человек; за превышение установленной скорости – 355 человек; за нарушение правил обгона – 11 человек; задержано 11 человек, не имеющих водительского удостоверения, и 14 человек без документов, предусмотренных правилами дорожного движения; на штрафную стоянку отправлено 4 автомобиля.

За период с 25 марта по 31 марта 2002 года подразделениями ОГПС-21 было совершено 79 выездов. Из них 77 выездов на занятия по отработке оперативного плана пожаротушения и учебной тревоги.

Зарегистрирован 1 случай подгорания пищи по адресу: микрорайон 7, дом 33, кв. 3 и 1 случай горения мусора по ул. Магистральной возле тепловой станции. Подготовила Галина ПУГАЧЕВА по материалам, предоставленным оперативными службами города

Аnekdoty

Что хохлы хорошо - то свинье смерть!

Одна подруга - другой:
- Говорят: «Дураков работа любит!» - Брэки! Мой уже третий год не может найти себе работы.

- Третий день не хочется работать, что бы это значило?

- Наверное сегодня среда,

Хозяин фирмы вызвал к себе в кабинет служащего.

- У меня для вас две новости. Первая - я увеличивлю ваше жалованье в два раза.

- Не знаю, как отблагодарить вас...

- Вторая новость - я вас не медленно уволю. Теперь будет знать, бездельник, какой хорошее место вы потеряли!

Две подруги разговаривают:

- Не понимаю, зачем она ему сказала что я дура. Будто человек сам не разберется.

В школе раздали табели с отметками за год. Вовочка возвращается домой и, заглянув в глаза, говорит:

- Главное, что мы все здоровы, правда, папа?

- Да, не детская сказка получается - подумал колобок, дедушка остатки лисы.

- Твой мужик знает скрлы тебе лет?

- Да, частично...

- Доктор, а Вы точно уверены, что у меня 23-я неделя беременности, а не 27-я?

- Абсолютно!

- Боже - я не за того замуж вышла!!!

- Что такое теща?

- Мать... Её...

Охотник провалился в берлогу. Осмотрелся - рядом медведя:

- Папа дома?

- Нет.

- А мама?

- Нет.

- А ну иди сюда, зверюга!!!

Ромочка приходит домой с одноклассником и говорит:

- Посмотрите, папа, это Миша! Он - необыкновенный мальчик!

- Чем же он такой необыкновенный?

- Он учится хуже, чем я!

Секретаря нового русского просит денег: Он:

- Тебе зачем?

- Надо коврик для «мышк» купить.

- Ты бы еще для своей крысы домик построила!

Едет русский на авто по Украине. Останавливает ДАИШник:

- Сергант Петренко! Вы нарушали... пишите объяснительную на нашей державной мове!

- Да я не знаю украинского языка!

- Шо??! Щас машину на штрафплощадку!

- Ну не надо... я попробую... Сел мужик в машину, задумался, взял листочек бумаги, вложил в него баксов, возвращается к ДАИШнику, отдает, тот смотрит внутрь:

- Ну во! А казалы не знаете! Уж половыну напысили!

Подписку на нашу газету с любого месяца и на любой срок можно оформить в редакции газеты, а если по каким-либо причинам Вы не можете посетить нас, то просто позвоните по телефону 21-404 и мы сами к Вам придём.

ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ

Учредитель: Администрация города Лянтора

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации (г. Тюмень). Регистрационный номер ПИ № 17-0013 от 27.04.2000 г.

Свои отзывы и замечания Вы можете направить в редакцию газеты по адресу:

628449, г. Лянтор,
6 микрорайон, здание № 9.

Телефон редакции: 21-404.

Газета принимает частные объявления и рекламу. Цена свободная.

Редактор В. Третьяков.
Шеф-редактор Р. Шмелева.

Фото Н. Паниной.

Номер подписан в печать по графику 05.04.02 г. в 10 час.
Тираж 6 000 экз. Объем 2 лл. Заказ № 0494/2002.